



LATVIEŠU FONDA PILNSAPULCES PROTOKOLS NNN

1987. gada 7. novembrī

Cikāgas latviešu ev. lut. Sv. Pāvila draudzes baznīcas telpās

1987. gada pilnsapulci plkst. 14:30 atklāj un vada LF padomes priekšsēdis Aivars Ronis. Revīzijas komisijas priekšsēde Ināra Varvara-Suuberg ziņo, ka pilnsapulcē piedalās 23 balss tiesīgi dalībnieki ar 163 mandātiem.

Pilnsapulce par balsu skaitītājiem ievēl Ināru Varvari-Suuberg un Ģirtu Kaugaru, par protokolistiem apstiprina padomes locekļus Andreju Plakanu un Jāni Grāmanu.

Pieņem sekojošu darba kārtību:

1. 1986. gada pilnsapulces protokola pieņemšana.
2. Pārskati par Latviešu Fonda darbības gadu.
3. Revīzijas komisijas ziņojums.
4. Padomes locekļu un revīzijas komisijas vēlēšanu rezultātu paziņošana.
5. Piešķirumu balsošanas rezultātu paziņošana.
6. Citi izlemjami jautājumi un ierosinājumi.

1. 1986. gada pilnsapulces protokola pieņemšana.

1986. gada pilnsapulces protokolu, kura pilns teksts bija ievietots apkārtraksta 43. numurā, sapulces dalībnieki pieņem vienbalsīgi ar sekojošiem U. Blūka ierosinātiem labojumiem un papildinājumiem protokola 6. punktā:

1. paragrafa 1. rindā: "U. Blūkis iesniedz 33 LF dalībnieku priekšlikumu..."

3. paragrafa 1. rindā: "U. Blūkis iesniedz 33 LF dalībnieku vārdā vēl otru priekšlikumu..."

4. paragrafa 2. rindā: "...noraida (svītrot: U. Blūka) priekšlikumu..."

Papildināt ar 5. paragrafu: "U. Blūkis norāda, ka pēdējos gados LF administratīvie izdevumi ir sakāpuši līdz 30% no LF ienākumiem un ieteic administratīvos izdevumus samazināt uz agrākajiem, aptuveni 10% no ienākumiem."

V. Muižnieks vēl norāda, ka protokola 2. punkta 9. paragrafā minētais \$1,500 piešķirums J. Penikim ir domāts LS programmas (nevis centra) darbībai.

2. Pārskati par Latviešu Fonda darbības gadu.

Priekšsēdis Aivars Ronis ziņo, ka pagājušā gadā notikušas četras padomes sēdes: Vašingtonā pēc pēdējās pilnsapulces, Cikāgā 17. un 18. janvārī, Sanfrancisko 23. un 24. maijā, un atkal Cikāgā 6. novembrī. Sēdes plānotas un noturētas vietās, kas ērtāk un lētāk sasniedzamas. Lai samazinātu izdevumus, sēdēs nevienmēr piedalījušies visi padomes locekļi.

Padome vispār lielu uzmanību veltījusi administratīvo izdevumu samazināšanai, bet nevienmēr un visur tas ir bijis iespējams. Ir izdevumi, ko nevar samazināt. Tā piemēram, maksājumi Nesbitt Thomson Deacon sabiedrībai par fonda ieguldījumu apsaimniekošanu, apkārtrakstu un balsošanas materiālu sūtīšana un citi. Neprasot atlīdzību par ceļa izdevumiem, tālsarunām un citām ar fonda darbu saistītām izmaksām, padomes locekļi arī no savas puses, iespēju robežās, ir centušies mazināt fonda administratīvos izdevumus. Tomēr ne visi to var atļauties un no visiem to arī nevar prasīt.

Pēdējos gados padomes locekļiem neatmaksāto izdevumu summas pārskatos nav uzrādītas. Šogad tās pievienotas kases pārskatam.

Fonda darbs ir audzis plašumā un ar katru gadu paliek arvien lielāks. Lai to paveiktu, padomes locekļi spiesti ziedot arvien vairāk no sava brīvā laika. Ir sāpīgi tāpēc saņemt nepamatotus apgalvojumus, kas mēģina paust uzskatu, ka padome nevērīgi un izšķērdīgi rīkojas ar fonda līdzekļiem.

Apkārtraksta un balsošanas materiālu iespēšanai atvietojo ar datora un t.s. "laser printer" tehniku,

paredz, ka iespēšanas izdevumus turpmāk varēs samazināt uz pusi. Pasta izdevumi tomēr nemainīsies.

Ne padomi, ne arī dalībniekus apmierina retā apkārt- raksta iznākšana. Pārejot uz datora tehniku, padome cer, ka nākotnē apkārtakstu varēs izdot vismaz trīsreiz gadā.

Balsošanas materiālu izsūtīšana šogad aizkavējās par veselu mēnesi. Bija sabojājies AABS/LF dators un līdz ar to padomei nebija iespējams dabūt dalībnieku kontu pārskatus.

Aizvadītajā darbības gadā padome daudz vēribas vel- tījusi videofilmas "In Search of Freedom: Nebraskans from Latvia" izrādīšanai latviešu centros. Izrādes galve- nokārt rīkotas, lai skatītājus iepazīstinātu ar fondu un fonda darbību, reizē aicinot fondā iestāties par dalīb- niekiem. Vispār daudz darba veltīts, lai vairotu fonda redzamību latviešu sabiedrībā. Reklāmas, raksti, perso- nīgs kontakts un citi pielietotie veidi ir devuši apmierino- šus panākumus. Fonds ir ieguvis sabiedrības uzmanību, bet fonda darbs - atzinību.

Padome nav pārāk apmierināta ar Nesbitt Thomson Deacon sabiedrības darbību un līdzšinējiem panāku- miem, apsaimniekojot fonda ieguldījumus. Ir konsta- tētas dažas nekārtības, kā piemēram, atvilkti līdzekļi ASV nodokļiem, no kuriem fonds ir atbrīvots. Patei- coties fonda kasiera vēribai un uzmanībai, atvilktie līdzekļi ir atgūt. Tas viss ir pamudinājis padomi atjaunot finanču komisijas darbību. Pa daļai tas ir izdevies. Ir apzināti un piesaistīti daži jauni komisijas locekļi, bet īsta komisijas darbība vēl nav atjaunota.

Finanču komisijas uzdevums būs izvērtēt Nesbitt Thomson Deacon sabiedrības darbību un panākumus, tur atrodošos LF līdzekļu apsaimniekošanā, un pēc tam sniegt ieteikumus padomei, kā rīkoties tālāk.

1987. gada projektu atbalstam, fonda ieguldījumu peļņa ir atļāvusi sadalīt \$45,000 un \$5,000 no agrākos gados atsauktu un atmaksātu summu rezerves kapitāla, kopā \$50,000. No šīs summas jāatskaita \$10,000 sēklas naudas piešķirumiem.

Neizlietotais 1986. darbības gada \$1,875 sēklas naudas atlikums piešķirts II Latviešu mūzikas nometnes paredzēto projektu priekšdarbu ievadam.

No Dr. Laumas Upelnieces-Katis saņemts \$3,500 ziedojums ar norādījumu, ka tas izlietojams 1986. gadā fondā pieteiktā projekta "Edītes Hauzenbergas-Šturmas vēstules Jānim Rudzītīm 1947-1970" atbalstam.

1988. gada projektu atbalstam, fonds paredz piešķirt \$45,000.

Nākošo darbības gadu padome iecerējuši veltīt dalībnieku skaita vairošanai, ar mērķi iegūt 100 jaunu dalībnieku. Te, ar savu padomu un aktīvu līdzdalību, veicinot šī mērķa sasniegšanu, piedalīties aicināti visi fonda dalībnieki. Otrs uzdevums: aicināt neaktīvos dalībniekus atjaunot savu līdzdalību.

Priekšsēdis pateicas padomes un revīzijas komisijas locekļiem par labo sadarbību un apzinīgi veikto darbu; izsaka pateicību Jānim Gaigulim, finanču komisijas locekļiem un fonda padomdevējiem, kas ar savu darbu un padomu palīdzējuši vadīt fonda tekošo darbu; un

Turpinājums 4. lpp.

FONDA IEGULDĪJUMU STĀVOKLIS

Revīzijas komisijas ziņojumā (skat. 1987. g. 7. nov. pilnsapulces protokolu) ir izteikti trīs jautājumi: a) vai un par cik LF ieguldījumi ir cietuši sakarā ar biržas krīzi, b) kam uzticēta fonda ieguldījumu apsaimniekošana un vai šīs sabiedrības ir finansiāli stabilas, un c) tā kā birža pati nav patreiz stabila, kādas piesardzības vadlīnijas fonda padome ir ievedusi. Kasiera ziņojumā (skat. pro- tokolu) ir dota vispārēja atbilde jautājumam a). Priekš- sēža ziņojumā ir dotas atbildes jautājumiem b) un c).

Sekojošā tabula Nr.1 dod precīzāku atbildi jautāju- mam a), uzrādot fonda ieguldījumu pirkšanas un tirgus vērtību 1987. g. 30. aprīlī, 30. septembrī, 31. oktobrī un 31. decembrī. Oktobra mēneša biržas kritienā fonda kopējā ieguldījumu tirgus vērtības/pirkšanas cenas attie- cība ir kritusies no 1.06 uz 0.93 – respektīvi, 13.4%. Atsevišķās ieguldījumu kategorijās: parādu zīmes un obligācijas ir kritušas 0.5%, akcijas 27.8% un akciju fondi 30.4%.

Tabulas Nr. 2a un Nr. 2b uzrāda salīdzinājumu par fonda ieguldījumu pirkšanas cenu, tirgus vērtību un realizēto peļņu 1986./87. gadā un 1987./88. gada pir- majos astoņos mēnešos.

Latviešu Fonda obligāciju, parāda zīmju un akciju ieguldījumus apsaimnieko viena no Kanadas pazīstamā- kajām biržas sabiedrībām – Nesbitt Thomson Deacon. LF finanču komisiju sākot ar 1988. gadu vada Valdis Liepiņš. Vēl no padomes komisijā darbojās kasieris Juris Petričeks un, ex officio, priekšsēdis Aivars Ronis.

Revīzijas komisija savā ziņojumā aizrāda, ka tā neat- balsta padomes 1986. g. 27. septembra sēdē (protokols 86-4) apstiprināto finanču komisijas lēmumu atļaut Nesbitt Thomson Deacon (NTD) sabiedrībai 25-65% no "common equity" ieguldījumiem turpmāk ieguldīt augstāka riska kategorijā. Šis daļēji latviski, daļēji angļiski rakstītais teikums ir kļūmīgs tulkojums no finanču komisijas norādījuma NTD (skat. to pašu protokolu) "... the common equity component will be extended to a 25%-65% range depending on market environment." Pareizs tulkojums būtu, ka atkarībā no tirgus apstākļiem 25%-65% no ieguldījumiem var tikt ieguldīti akcijās. Šis finanču komisijas norādījums nekādā veidā nemēģina grozīt LF 1985. g. pilnsapulcē pieņemto lēmumu, ka ne vairāk kā 10% no ieguldīju- miem var ieguldīt augstāka riska kategorijā.

TABULA Nr. 1	30. APR. 1987.			30. SEP. 1987.			31. OKT. 1987.			31. DEC. 1987.		
	Pirkšanas vērtība	Tirgus vērtība	Tirgus/pirkšanas proporcija	Pirkšanas vērtība	Tirgus vērtība	Tirgus/pirkšanas proporcija	Pirkšanas vērtība	Tirgus vērtība	Tirgus/pirkšanas proporcija	Pirkšanas vērtība	Tirgus vērtība	Tirgus/pirkšanas proporcija
Banku, naudas fonda un mākslu konti	86,748	86,748	1.00	52,118	52,118	1.00	49,477	49,477	1.00	70,097	70,097	1.00
Parādu zīmes un obligācijas	282,490	283,760	1.00	283,005	276,450	0.98	270,598	265,688	0.98	255,405	253,139	0.99
Akcijas	163,810	176,448	1.08	194,045	201,101	1.04	209,435	169,840	0.81	217,816	183,897	0.84
Akciju fondi	109,640	145,564	1.33	118,853	156,097	1.31	118,853	119,706	1.01	131,649	122,347	0.93
Kopējā ieguldījumu summa	642,688	692,520	1.08	648,021	685,766	1.06	648,363	604,711	0.93	674,967	629,480	0.93

TABULA Nr. 2a	30. APR. 1986.			30. APR. 1987.			1986./1987. G.		
	Pirkšanas vērtība	Tirgus vērtība	Tirgus/pirkšanas proporcija	Pirkšanas vērtība	Tirgus vērtība	Tirgus/pirkšanas proporcija	Tirgus/pirkšanas proporcijas pieaugums	Realizēta peļņa	
Banku, naudas fonda un mākslu konti	66,302	66,302	1.00	86,748	86,748	1.00	0.0%	4.9%	
Parādu zīmes un obligācijas	281,201	285,879	1.02	282,490	283,760	1.00	(1.2%)	10.0%	
Akcijas	156,874	166,647	1.06	163,810	176,448	1.08	1.4%	9.3%	
Akciju fondi	88,352	116,900	1.32	109,640	145,564	1.33	0.3%	24.0%	
Kopējā ieguldījumu summa	592,729	635,728	1.07	642,688	692,520	1.08	0.5%	11.3%	

TABULA Nr. 2b	30. APR. 1987.			31. DEC. 1987.			1987. G. APR./DEC.		
	Pirkšanas vērtība	Tirgus vērtība	Tirgus/pirkšanas proporcija	Pirkšanas vērtība	Tirgus vērtība	Tirgus/pirkšanas proporcija	Tirgus/pirkšanas proporcijas pieaugums	Realizēta peļņa	
Banku, naudas fonda un mākslu konti	86,748	86,748	1.00	70,097	70,097	1.00	0.0%	5.2%	
Parādu zīmes un obligācijas	282,490	283,760	1.00	255,405	253,139	0.99	(1.3%)	9.5%	
Akcijas	163,810	176,448	1.08	217,816	183,897	0.84	(27.6%)	(3.6%)	
Akciju fondi	109,640	145,564	1.33	131,649	122,347	0.93	(42.9%)	20.1%	
Kopējā ieguldījumu summa	642,688	692,520	1.08	674,967	629,480	0.93	(15.5%)	7.4%	

Turpinājums no 2. lpp.

izsaka sevišķu paldies Ilzei Silei, kas, pēc sešiem padomē nokalpojumiem gadiem, aiziet no fonda aktīvā darba.

Sekretāre Anita Padega-Bataraga pilnsapulcē nav ieradusies, bet ir atsūtījusi rakstisku ziņojumu. Pagājušā darbības gadā izsūtīti divi apkārtraksti (Nr. 42, februārī, un Nr. 43, oktobra sākumā). Salīdzinot ar iepriekšējiem, kas iespiesti drukātavā un maksāja \$600 līdz \$650 par katru iespiedumu, pēdējais apkārtraksts, sagatavots uz datora un komerciāli pavairots, izmaksājis nepilnus \$200.

Uz apm. 350 iepriekšējā gadā izsūtītām vēstulēm un aptaujām t. s. fonda neaktīviem dalībniekiem, saņemtas tikai 32 atbildes. Dalībnieku skaitā, kam minētās vēstules un aptaujas sūtītas, registrētas 160 personas, kas fondā iemaksājušas tikai minimālo iestāšanās maksu, un 78 personas, kas iemaksājušas mazāk kā \$100, bet tālākus maksājumus vairs nav kārtojušas. Nemot vērā, ka katrs balsošanas materiālu sūtījums ASV šogad izmaksājis 56 centus, \$1.88 uz Eiropu un Austrāliju, un 58 centus Kanadā, sekretāre ierosina revīzijas komisijai noskaidrot, kuŗi no šiem dalībniekiem ir piedalījušies šī gada balsošanā, un atļaut turpmāk no sarakstiem svītrot tos, kuŗi nav.

Uzņemties LF pārstāvja pienākumus Vācijā aicināts Uģis Ziemelis, bet līdz pilnsapulces dienai nav vēl saņemta atbilde. Zviedrijā fonda pārstāvja pienākumus uzņēmusies Austra Krēslīna.

Arī kasieris Juris Petričeks nav varējis pilnsapulcē ierasties, bet ir atsūtījis rakstisku ziņojumu. Apmēram \$480,000 no fonda kapitāla, ieguldīti vērtspapiros, obligācijās un akcijās, atrodas Nesbitt Thomson Deacon sabiedrības apsaimniekošanā. Apm. \$120,000 atrodas akciju fondos LF finanču komisijas apsaimniekošanā.

No NTD apsaimniekotās summas apm. 72% ir ASV vērtspapiros, obligācijās un akcijās un 28% Kanadas vērtspapiros, obligācijās un akcijās. Vadlīnijas bijušas ļoti konservatīvas un līdz ar to peļņa ir bijusi pieticīga. Oktobra tirgus kritienā LF ieguldījumi NTD apsaimniekošanā kritušies tikai par apm. 9%. Akciju fondu peļņa bijusi labāka, bet tirgus kritiens ir bijis lielāks, apm. 23%. Visu akciju un vērtspapīru kritiens, kuŗos ir ieguldīti LF līdzekļi ir apmēram 12%. Salīdzinājumam, Dow un citu indekšu kritiens oktobrī bija apmēram 32%.

Fonda finansiālais gads noslēdzas 30. aprīlī. Sekojošais pārskats ir par finansiālo stāvokli 1987. gada 30. aprīlī un par ienākumiem un izdevumiem laika posmā no 1986. gada 1. maija līdz 1987. gada 30. aprīlim. Visas summas ir ASV dolāros. Kanadas un Austrālijas summas ir pārvērstas ASV valūtā.

Fonda vērtība 1987. gada 30. aprīlī bija \$664,222 (1986. gada 30. aprīlī bija \$615,752). No šīs vērtības \$339,585 (\$334,517) bija dalībnieku aizdevumi saviem kontiem, \$54,781 (\$69,323) izmaksājamo piešķirumu rezervē un \$1,906 (\$2,570) citu izmaksājamo izdevumu rezervē. Dalībnieku ziedojumi saviem kontiem bija \$173,666 (\$149,410), fonda vispārējā rezervē \$90,783 (\$59,933) un piemiņas fondā \$3,500 (---).

Laika posmā no 1986. g. 1. maija līdz 1987. g. 30. aprīlim dalībnieki lika ziedojusi saviem kontiem \$24,256 (ieskaitot aizdevumus, kas pārvērsti ziedojumos) un aizdevuši \$5,068 (atskaitot aizdevumus, kas pārvērsti ziedojumos).

Latviešu Fonda peļņa no ieguldījumiem (obligācijās, vērtspapiros, akcijās un banku kontos) bija \$67,155 (\$61,075). Dalībnieku iestāšanās maksās ienāca \$1,749 (\$1,698) un ziedojumos administratīviem izdevumiem \$504 (\$1,281). No projektu peļņas fondam atmaksāja \$4,994 (---) un piemiņas fondam ziedoja \$3,500 (---).

Fonda darbības gadā projektiem piešķīra \$44,140 (\$41,800). Administratīvie izdevumi bija \$15,394 (\$19,701). Šie izdevumi sadalās sekojoši: NNN un padomes sēdes \$2,814 (\$5,746), ieguldījumu apsaimniekošana \$3,351 (\$2,968), drukas darbi \$1,917 (\$2,210), datu bāzes un finansiālās sistēmas uzturēšana \$1,001 (\$1,754), grāmatvedība \$693 (\$1,347), pasts \$1,349 (\$1,230), advokāta un revīzijas izdevumi \$160 (\$1,166), reklāma \$2,603 (\$1,059), amortizācija \$794 (\$794), tālrunis \$74 (\$699), biroja piederumi \$342 (\$559) un dažādi \$294 (\$168). Bez tam valūtas kursa maiņa deva \$3,117 peļņu (\$1,000 zaudējumu).

Bez jau uzrādītiem izdevumiem padomes locekli darbības gadā ziedoja administratīvos izdevumus \$6,510 apmērā. Šie ziedotie izdevumi sadalās sekojoši: NNN un padomes sēdes \$5,431, drukas darbi \$48, pasts \$384, reklāma \$127, tālrunis \$453, biroja piederumi \$55 un dažādi \$12.

Budžets laika posmam no 1987. gada 1. maija līdz 1988. gada 30. aprīlim ir \$50,000 (\$66,000).

Dalībnieku pārzinis Juris Petričeks ziņo, ka laikā no 1986. gada 1. maija līdz 1987. gada 30. aprīlim fondā iestājušies 32 jauni dalībnieki un registrēti 36 jauni tūkstošnieki. Līdz šim 1987./88. gadā iestājušies 7 jauni dalībnieki un tūkstošnieku skaits pieaudzis par 12.

Veco projektu pārzine Ilze Sile sniedz īsu pārskatu par visiem projektiem, kas saņēmuši fonda pabalstu. Fonda pastāvēšanas 16 gados vairāk kā 100 projektiem kopsummā piešķirts turpat pus miljons dolāru. 1985. gadā izdoto brošūru, kuŗā sakopoti visi fonda atbalstu saņēmušie projekti līdz 1984. gadam, padome paredz izdot jaunā un paplašinātā iespiedumā 1988. gada sākumā. Brošūru piesūtīs visiem fonda tūkstošniekiem.

Atbildot revīzijas komisijas locekļa Ģirta Kaugara jautājumam, Ilze Sile norāda, ka padome stingri seko katra projekta gaitai. Projektus, kas iestīguši vai lēni virzās uz priekšu, mēģina atjaunot un mudina autorus darbu nobeigt, bet tos, kas trīs gadu laikā nav vispār iesākti, atsauc. Šogad tika atsaukti J. Valdmaņa projekts Latviešu audzināšanas videofilmu cikla izgatavošanai un I. Mežaraupa projekts Latvju mūzikas grāmatas manu-skripta sagatavošanai.

Darbības ziņojumu noslēgumā V. Muižnieks izsaka padomei pateicību par labi un sekmīgi veikto darbu. Ziņojumus pilnsapulce pieņem vienbalsīgi.

3. Revīzijas komisijas ziņojums.

Revīzijas komisijas priekšsēde Ināra Vatvara-Suuberg nolasa revīzijas komisijas ziņojumu. Revīzijas komisijai nav bijis iespējams visā pilnībā pārbaudīt fonda grāmatvedību 1986./87. darbības gadam, jo revīzijas laikā, 31. oktobrī, nav bijuši pieejami visi attaisnojošie dokumenti. Komisija lūdz pilnsapulci, cik vien ātri tas ir iespējams, dot tai iespēju pārbaudīt fonda grāmatvedību, lai konstatētu, vai ieraksti grāmatās saskan ar attaisnojošiem dokumentiem. Pie revīzijas palīgā aicinātu profesionālu lietvedi. Revīzijas komisija konstatējusi, ka 1984./85. darbības gadā izvestā profesionālā revīzija nav pabeigta un, uzskata, ka profesionāla grāmatveža palīdzība būtu ieteicama, sakarā ar ASV biržas krīzi.

Revīzijas komisija lūdz paskaidrojumus sekojošiem jautājumiem: a) vai un par cik LF ieguldījumi ir cietuši sakarā ar biržas krīzi, b) kam uzticēta fonda ieguldījumu apsaimniekošana un vai šīs sabiedrības ir finansiāli stabīlas, un c) tā kā birža pati nav patreiz stabīla, kādas piesardzības vadlīnijas fonda padome ir ievedusi.

Revīzijas komisija atkārtoti lūdz fonda padomi periodiski informēt LF dalībniekus par ieguldījumu stāvokli un peļņu, un citu līdzīgu informāciju.

Revīzijas komisijas locekļu vairums uzskata, ka LF ieguldījumu stratēģijai jābūt konservatīvai. Komisija ieteic izvairīties no augsta riska vērtspapīriem. Revīzijas komisijas locekļu vairums arī neatbalsta padomes, 1986. gada 27. septembra sēdē (Protokols Nr. 86-4), apstiprināto finanču komisijas lēmumu atļaut Nesbitt Thomson Deacon sabiedrībai 25-65% no "common equity" ieguldījumiem turpmāk ieguldīt augstāka riska kategorijā. 1985. gadā, Losandželosas pilnsapulcē, tika pieņemts lēmums, ka ne vairāk kā 10% no ieguldījumiem var ieguldīt augstāka riska kategorijā.

Revīzijas komisija konstatējusi, ka visi padomes locekļi darbojušies sekmīgi un izsaka padomei pateicību par labo sadarbību un apzinīgi veikto darbu pagājušā gadā.

Revīzijas komisijas ierosinājums, fonda grāmatvedības pārbaudei pieņemt profesionālu revidentu, izraisa garākas pārrunas. Sapulces dalībnieki atzīst, ka šāda revīzija varētu izmaksāt vairākus tūkstošus, bet uzskata to par nepieciešamu, lai visā pilnībā noskaidrotu fonda finansiālo stāvokli. Pilnsapulce uzdod padomei to realizēt nākošā darbības gadā.

Pilnsapulce pieņem revīzijas komisijas ziņojumu bez tālākām debatēm.

4. Padomes un revīzijas komisijas locekļu balsošanas rezultāti.

Revīzijas komisija konstatējusi, ka atbilstoši izziņotiem noteikumiem, padomes locekļu un revīzijas komisijas vēlēšanās un piešķirumu balsošanā piedalījušies 336 pilntiesīgi balsotāji.

Vēlēšanu rezultāti Larviešu Fonda padomei:

Juris Cilnis	253	balsis
Biruta Abula	248	balsis
Valdis Liepiņš	224	balsis
Andrejs Plakans	173	balsis

Ievēlēti ir Juris Cilnis, Biruta Abula un Valdis Liepiņš.

Vēlēšanu rezultāti Larviešu Fonda revīzijas komisijai:

Ģirts Kaugars	280	balsis
Ināra Vatvara-Suuberg	275	balsis
Uldis Klauss	244	balsis
Ervīns Pilmanis	237	balsis
Uldis Bluķis	226	balsis
Tālis Forstmanis	188	balsis

Ievēlēti ir Ģirts Kaugars, Ināra Vatvara Suuberg, Uldis Klauss, Ervīns Pilmanis un Uldis Bluķis.

5. Balsošanas rezultāti piešķirumiem.

1. Mūzikālais teātris "Gundega"	1053	punkti
% no kopējā balsotāju skaita	52.4	
Pieprasījums	\$10,000	
Piešķirums	\$10,000	
2. Stokholmas latviešu teātra izrādes	938	punkti
% no kopējā balsotāju skaita	44.6	
Pieprasījums	\$13,850	
Piešķirums	\$13,850	
3. LSC bibliotēkas reto materiālu krāt. ...	775	punkti
% no kopējā balsotāju skaita	48.5	
Pieprasījums	3 x \$4,500	
Piešķirums	3 x \$4,500	
4. Latviešu valodas tematiskā vārdnīca ...	635	punkti
% no kopējā balsotāju skaita	45.8	
Pieprasījums	\$5,200	
Piešķirums	\$5,200	

5. "Cāpiņu Jāņa precības" Saules Josta ...	552 punkti
% no kopējā balsotāju skaita	33.0
Pieprasījums	\$10,000
Piešķirums	\$6,450

Tālākie projekti piešķirumu nesaņēma:

6. "Krustiem auga kokiem saknes, krus- tiem - ceļi Latvijā" krāsu attēlu grām. ...	518 punkti
% no kopējā balsotāju skaita	37.8
7. Laikraksta "Laiks" indeksēšana	438 punkti
% no kopējā balsotāju skaita	31.8
8. "Tiesas" izrādes ASV un Kanadā	310 punkti
% no kopējā balsotāju skaita	25.3
9. Zurnāla "Latvijas saule" pārspiedums ..	309 punkti
% no kopējā balsotāju skaita	25.3
10. Alberta Kronenberga "Mazais ganiņš" ..	276 punkti
% no kopējā balsotāju skaita	26.5
11. Apvienots tautas dziesmu tekstu un melodiju izdevums	224 punkti
% no kopējā balsotāju skaita	21.4
12. Latvijas neatkarības laika teātra kult. ...	190 punkti
% no kopējā balsotāju skaita	15.8
13. "Latvietis vēstures liktenī viesuļos"	128 punkti
% no kopējā balsotāju skaita	11.3
14. Hamiltonas latviešu grāmata	71 punkts
% no kopējā balsotāju skaita	3.8
15. "Viensētā un tālāk"	69 punkti
% no kopējā balsotāju skaita	6.2
16. Latviskuma izpausme kokā un mālā	58 punkti
% no kopējā balsotāju skaita	7.7

Balsojums par projektu iesniegšanu:

Par	127 balsis
Pret	183 balsis
Atturas	26 balsis

Līdz ar to tiek noraidīts iepriekšējā pilnsapulcē U. Blūka iesniegtais 33 LF dalībnieku priekšlikums.

6. Citi izlemjami jautājumi un ierosinājumi.

V. Muižnieks ierosina NNN protokolu ievietot vai izsūtīt kopā ar nākošo apkārtrakstu. Tas dalībniekiem dotu iespēju ātrāk ar to iepazīties un uzzināt, kas pilnsapulcē pārrunāts un kādi lēmumi pieņemti. Priekšsēdis A. Ronis ieteikumu atbalsta un apsolās gādāt, lai protokols būtu ievietots jau nākošā apkārtrakstā.

Garākas pārrunas izraisa jautājums, kā samazināt fonda administratīvos izdevumus. Sapulces dalībnieki uzskata, ka izdevumus būtu jācenšas noturēt pēc iespējas zemākā līmenī, lai piešķirumiem varētu atvēlēt lielākas summas.

A. Ronis norāda, ka padome šādu uzskatu noteikti atbalsta un no savas puses ir jau darījusi visu iespējamo,

lai to panāktu. Viņš arī norāda, ka nākošā darbības gada budžetā vairāki izdevumu posteņi tiks stingri samazināti. Bet, lai dotu visiem iespēju un vienādas tiesības piedalīties fonda darbā, ir un būs izdevumi, kurus nevar samazināt.

J. Valainis iesaka fondu vairāk reklamēt, lai tas latviešu sabiedrībā būtu labāk pazīstams. Priekšsēdis norāda, ka padome pagājušā darbības gadā fonda reklāmai un redzamības vairošanai latviešu sabiedrībā veltījusi daudz darba un uzmanības, un centīsies to darīt arī turpmāk.

U. Blūkis ierosina pilnsapulces turpmāk izziņot ātrāk, šim mērķim lietojot sludinājumus "Laikā", vai citas iespējas. Norādot, ka padome nav dalībniekiem sniegusi pilnīgu informāciju, viņš ierosina revīzijas komisijas ziņojumu izsūtīt visiem fonda dalībniekiem ne vēlāk kā četras nedēļas pēc pilnsapulces. Pilnsapulce ierosinājumu pārrunā, bet nekādu lēmumu nepieņem.

Atsaucoties uz apkārtraksta 43. numurā padomes ierosināto jautājumu, kā padomei rīkoties ar tādiem projektu pieteikumiem, kur projekts tiks izpildīts pirms fonda dalībnieki varēs par to balsot, pilnsapulce ar lielu balsu vairākumu pieņem G. Kaugaru priekšlikumu, kas nosaka, ka Latviešu Fonds nepieņem balsošanai projektus, kas balsošanas laikā ir jau nobeigti vai izpildīti.

Sapulci slēdz plkst. 17:50.

Aivars G. Ronis
Sapulces vadītājs

Jānis Grāmatnīca
Andrejs Plakša
Protokolisti



ATGĀDINĀJUMS

Maksājumi Latviešu Fondam sūtāmi fonda kasierim Jurim Petričekam, 350 Olive Street, Menlo Park, CA 94025, USA. Cekus lūdzam rakstīt uz LATVIA FOUNDATION, INC. vārda.